

微山研讨医共体建设经验

紧密型县域医共体2025年医院高质量发展培训班开班

郭纪轩 通讯员 焦裕如 田慧
济宁报道

日前,由微山县卫生健康局主办、县人民医院承办的微山县紧密型县域医共体2025年医院高质量发展培训班开班,旨在进一步夯实医共体高质量发展,构建优质高效、协同连续的县域医疗卫生服务体系。

微山县政协副主席、县人民医院院长李运来表示,紧密型县域医共体建设是深化医药卫生体制改革的重要举措,也是提升基层医疗服务能力、保障群众健康的关键抓

手,希望通过本次培训,大家能学有所获、行有所成,共同推动医共体建设取得新突破。

微山县卫生健康局党委委员、副局长於建强调,推进医共体建设,关乎群众健康福祉,需要大家身体力行、积极参与,全力支持紧密型县域医共体工作,相信在共同努力下,各单位业务能力、管理水平都能得到很大的提升。

授课专家们围绕急性胸痛的诊疗处理、济宁市DIP2.0病种目录解读、医疗质量评价管理与核心制度等进行专题授课和经验分享,提升医护人员专业技

能,增强医疗安全意识。同时借鉴思路强化高质量发展导向,为新时代县域医院高质量发展赋能。

此次培训旨在以紧密型县域医共体建设为引领,进一步优化城乡医疗资源配置,全面提升县域医疗卫生服务能力。作为医共体建设牵头医院,将认真履职,压实责任,在分级诊疗、人才培养、技术支持、资源共享方面接续加力,促进业务水平大提升、医疗业务大发展,努力开创医共体建设工作新局面,推动全县医疗卫生事业迈入高质量发展阶段。

四部门联动,筑牢防控屏障

近日,济宁市疾控中心、济宁市畜牧兽医事业发展中心、汶上县疾控中心、汶上县畜牧兽医事业发展中心组成联合工作组,对辖区内重点养殖场开展禽流感、布病采样监测工作。

本次采样监测工作严格按照相关技术规范和要求进行,重点对养殖场的牲畜以及养殖场的从业人员进行采集。采样过程中,工作人员详细询问了养殖场的动物存栏、免疫接种、消毒防疫等情况,并向养殖人员宣传了禽流感、布病等疾病的防控知识,指导他们做好日常消毒、个人防护等工作,提高防疫意识。

下一步,汶上县将继续加强对辖区内养殖场的监测力度,密切关注禽流感、布病等疾病的流行趋势,及时做好疫情预警和风险评估工作,切实保障人民群众生命健康和畜牧业高质量发展。

(通讯员 曹青)

加强近视宣教,守护“睛”彩未来

2025年3月是全国第10个近视防控宣传教育月,微山县疾控中心组织专业团队走进校园,开展以近视防控为重点的中小学生健康月暨专家进校园宣传活动。

疾控中心先后走进微山县第一中学、第二实验小学、爱国幼儿园等7所学校和托幼机构,开展近视防控、学生常见病多病共防的健康知识讲座,通过生动的讲解和互动问答,向师生、家长们普及了近视、肥胖等学生常见病的科学防控方法。

针对视力不良的学生还开展了重点人群关爱活动,由眼科的医护人员为眼干、眼涩、眼疲劳的学生进行了免费的雾化治疗,为学生们提供了使用离焦读写台、近视防控综合治疗仪的矫治体验。针对视力不良的学生,医护人员不仅给予了专业的用眼指导,还提供了个性化的防控建议,帮助他们有效控制近视的发展。

(通讯员 王根延)



培训班开幕式。

免费健康体检,关爱老人健康

近日,汶上县军屯卫生院正式启动了2025年度老年人免费健康体检工作,为辖区内65岁及以上老年人提供全面健康管理服务,助力提升老年群体健康水平。

体检结束后,医院多科室合作及时将整理的体检报告下乡入村反馈至老人及家属,结合个体情况提出健康建议。针对慢性病患者调整用药方案,指导科学饮食及运动习惯,帮助老年人实现疾病早防早治。该服务受到居民广泛好评,引导居民们树立了健康观念,以实际行动诠释基层医疗的温暖与担当。

汶上县军屯卫生院相关负责人表示,未来将持续优化服务流程,扩大健康宣教覆盖面,切实提高辖区居民的幸福感、获得感和满意度,为老年人健康保驾护航。

(通讯员 渠唯 秦连伦)